KLASA IV

1. W $rode¢ Radni pracowali do p6ézna nad planami zasypania Starej Wisty.
Przygotowali 4 $wiece. Kazda §wieca spalata si¢ w ciggu trzech godzin.
Najpierw zapalili 2 $§wiece. Po 30 minutach podmuch wiatru zgasit jedng
swieceg, a po nastgpnej godzinie zgasit drugg. Wtedy zapalono wszystkie
4 $wiece. Po jakim czasie od chwili zapalenia wszystkich §wiec spalita si¢
ostatnia Swieca?

2. Gdy cesarz Franciszek Jozef przyjechat do Krakowa po raz trzeci,
odwiedzil Jana Matejke. Byto to 2 wrze$nia 1880 roku. Jaki byl wtedy
dzien tygodnia, je$li wiadomo, Ze ostatni dzien tego miesigca wypadt
w czwartek?

3. Jan Matejko zostat dyrektorem Szkoty Sztuk Pigknych, gdy miat 36 lat.
W tym samym roku urodzit si¢ najmlodszy syn Jerzy. Starsze dzieci miaty
wowczas: Tadeusz — 8 lat, Helena — 6 lat, Beata — 4 lata. Po ilu latach
wiek Jana Matejki byt réwny sumie lat tej czwoérki jego dzieci ?

4. W pracowni na stole lezaly cztery teczki z rysunkami. W pierwszej
1 drugiej teczce byto razem 60 rysunkow, w drugiej 1 trzeciej bylo razem
50 rysunkow, a w pierwszej 1 czwartej byto razem 80 rysunkow. Ile
rysunkoéw bylo razem w trzeciej 1 czwartej teczce?

5. Miedzy cyfry 1 8 8 3 wstaw znaki dziatan: dodawania, odejmowania,
dzielenia 1 mnozenia tak, aby otrzyma¢ w wyniku jak najwieksza liczbe.
Mozna dodatkowo uzywaé nawiaséw. Nie wolno przestawia¢ liczb.
Oblicz wartos¢ tego wyrazenia.



KLASA 'V

1. Niania wlozyta do woreczka 7 piteczek czerwonych 1 5 zielonych. Tadzio
nie mogt zaglada¢ do woreczka i wyciagat piteczki losowo. Ile powinien
wyjac piteczek, by mie¢ pewnos¢, ze sg wsrod nich dwie czerwone i trzy
zielone?

2. Beatka rozcigta wstazke o dlugosci 2m 94 cm na trzy takie czesci, zZe
kazda nastgpna czesSC jest 2 razy dtuzsza od poprzedniej. Jakg dtugosc
maja pociete kawatki wstazki?

3. Na dworcu byt wtedy zegar wskazowkowy. Kat o jakiej mierze tworzyly
wskazowki zegara o godzinie 15.30?

4. Wielu ludzi chodzilo na dworzec piechota. Lucjan przez godzing
przeszedt 3 % km. ile minut zajgto mu przejsScie 1 km?

5. Gdy cesarz Franciszek Jozef przyjechal do Krakowa po raz trzeci,
odwiedzit Jana Matejke. Byto to 2 wrzesnia 1880 roku. Jaki byt wtedy
dzien tygodnia, je$li wiadomo, Ze ostatni dzien tego miesigca wypadt
w czwartek?



KLASA VI

1. Na Plantach sprzedawano w kielichach z grubego szkta wodg¢ sodowa
z sokiem. w kazdym kielichu bylo 3 razy mniej soku niz wody sodowe;.
Ile litrow soku potrzeba, aby przygotowa¢ 180 litrow napoju?

2. Szybkos¢ jazdy dorozki byta $cisle okreslona przez przepisy i wynosita
167 metrow na minutg. W jakim czasie dorozka przejedzie 1 km jadac z tg
szybkoscig? Odpowiedz podaj w przyblizeniu do petnych minut.

3. Na zboczach Wzgoérzach Wawelskiego posadzono 299 sadzonek
w 13 rzedach. W rzegdzie najwyzej polozonym byla pewna liczba
sadzonek, a w kazdym nastgpnym nizszym rzgdzie o jedng wigcej niz
w poprzednim. Ile sadzonek winorosli posadzono w najnizszym rzedzie?

4. Gdy Jan Matejko miat 36 lat, jego dzieci miaty : Tadeusz — 9 lat, Helena —
7 lat, Beata — 5 lata, a Jerzy — 1 rok. Po ilu pelnych latach ojciec miat
mniej lat, niz ta czworka dzieci razem?

5. W pracowni stal zegar, ktory bit co godzing uderzajac tyle razy, ile godzin
uptyneto od godziny dwunastej. Pewnego ranka Matejko pracowat
3 godziny 1 zakonhczyt prace kwadrans po pewnej godzinie. Jego syn
Tadeusz, ktory przyszedt do pracowni razem z ojcem, przy kazdym biciu
zegara liczyt liczbe uderzen. O ktorej godzinie zaczat malowaé Matejko,
jezeli jego syn naliczyt 30 uderzen do momentu zakonczenia pracy?



